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MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas W3ninutos

El alumno contestara a los ejercicios de una dddagropuestas (A o B) que se
le ofrecen. Nunca debera contestar a ejerciciamdepropuesta y a ejercicios distintos
de la otra. Es necesario justificar las respuestas.

Se permite el uso de calculadoras cientificas giempe no sean programables ni grafi-
cas.

OPCION A
1 -1 0
1°) Calcularla matriz X que verifica la ecuaciéh: [0 1 1|=(1, -2 3).
2 1 1
1 -1 0
La matriz inversad® =|0 1 1| es lasiguiente:
2 1 1

1 -10 1 0
IM[=]0 1 1|=1-2-1=-2;;M"=|-11
2 1 1 0 1
I (1 1j _[—1 1j (—1 1}‘
11 0 1 0 1 0 1 -1 0 -1 1
o 0 2 1 2 10 .
Adj. M = - - =2 1 -1j=>M*=l-1 -1 1
11 01 01
-2 -3 1 1 2 -1
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Multiplicando por la derecha por la matriz inveoddenida resulta:
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-1-3);; X=(65 -2)

|

ol

|y

X-1=(0+2+3 -
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2°) Calcular

lim senx-x
X - 0 x-tag x|

lim senx-x _0-0_0 s lim cosx-1 _lim cosx-1 _

= =— = L'Hopital = —— = —— = =
X->0x-tagx 0-0 O x-0,_ 1 X - 0 cos x-1
cos X cos X

lim cosx-1 _ lim cosx-1 lim 1 1

= co< X - " ~ = = = =
0 X -~ 0cofx-1 X - 0(cosx-1)(cosx+1) x - 01l+cosx 1+1
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2

3° ) Dibujar la figura limitada por la curvazxjﬂ y la rectay = x +3. Calcular el

area de dicha figura.

Los puntos de corte de la curva y la recta son:

2

_X 2 2
y‘Z” = X 41=x+3;; S =x+2;; x2=4x+8 ;; X’ —4x-8=0
y=Xx+3 4 4
_4+16+32 _4+./48 _4+43 _ X =2+203
X = > = T, =2+2/3 =
x2:2—2\/§
y1:5+2\/§ = A(2+2\/§, 5+2\/§)
y:x+3 =

y,=5-2J3 = B(2—2\/§,5—2\/§)

Los puntos de corte de la recta con los ejes 568, M) y N(O, 3).

Teniendo en cuenta que la curva es simétrica egpecto al eje Y, que pasa por
los puntos C(0, 1), D(2, 2) y E(4, 5), el grafiald situacidon se indica a continuacion.

\ Y1 /
\

| X
2-2V3 @) 2+2\F3

Por ser las ordenadas de la recta mayores gde lascurva, el area es:

2+243 2 2423 2 2 37 2+2V3
S= j {x+3—(x—+lﬂ-dx: j (x+2—X—J-dx:{X_+2x—X—} =
2-243 4 2-243 4 2 12 2-2V3



= KZ““L*/‘73E+2-(2+2\/§)—(2+2*@’)3]—[(2_22*/‘73)2 +2-(2—2\/§)—M]=

2 12 12

:(2+2@)_2+2\/§+2_(2+2J§)2]_(2_2@)[2—§J§+2_(2—2\/§f]:

2 12 12

:(2+2J§

N

12

3+J—_4+8\/§+12} - 2[){3 34" 8\/§+12}

:(2+2\/:_3

S—

34316+ 8\/_} fo- 2\@){3 J3-16- 8\/_}

:(2+2\/§

N
I

_3+\/_—4+32*/§}—(2—2\/§){3—\/_—4_32*/§} =

2-

:(2+2\/§).9+3\/§;4_2\/§ ( 2\/—) 9-3/3- 4+2\/_

3

~(o+2v3) - 5+\/_ o-243) - 53\/1_3:10+2x/1_3;10\/§+6_10—2\/§;10\/§+6:

:12@;12@:24£/§:Mu2 _s
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4°) Representar la gréfica de la funcibfx) = :—53x5 - x°. Para ello calcular las asintotas,

intervalos de crecimiento, extremos relativos ytpsime inflexion.

Por tratarse de una funcion polinémica, su domasi® y carece de asintotas.
Es una funcion impar, por lo cual es simétrica impecto al origen.

f'(x)=3x* -3x2 =3x(x*-1) ;; F'(x)=0=3x*(x*-1)=0;; x, =0 ;; x,=1;; x,=-1

Para |x|<1 = f'(x)<0 = Decreciene: (-, —1)0 (1, +)

Para |x|>1 = f'(x)>0 = Creciente (-1, 1)

f(x)=12x* -6x = 6x(2x> -1) ;; £"(0)=0=> No hay maximoni minimo para x = 0.

fr1)=6-(2-1)=6>0 = Min. ;; f(l)::—;—lz—é = Minimo en A{l —éj

f'(-1)=-6-(2-1)=-6<0 = Max. ;; f(—l):—:—53+1:§ = Maximo en B(—l %)

f'(0)=0=6x(2x*-1)=0;; x, =0 ;; X2=§ % ;o f(x)=36x-6 =

X, =

f'(0)=-620=P.l. para x=0;; f(0)=0 =P.l. en O(0, 0)

t(2)=18/2-6%0=P.I. para ng *

2

f(ﬁ):§[‘/§j5—[*/§j3:§-4*/§—2*/§:—7*/E = P.l. en C(ﬂ —Ej

2/ 75|l 2 5 32 8 40

Por simetria con respecto al origdn.l. en D(—%, —

f'(x)<0 = Concavidad (n): xD(—oo -

N

N
[

7\

N

N

f(x) = 6x(2x* -1) =

f"'(x)>0 = Convexidad(0): xD[—%, OJ



Con los datos obtenidos se puede obtener unagiddistante precisa de la fun-
cion; vamos a centrarnos en el entorno del origecabrdenadas que es donde tiene
mayor interés la grafica.

\( A

(%)
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59) Dados los puntos A(1, 2, 0), B(-1, 0, 0), G@,0) y D(0, 0, 1), se pide:
a ) Ecuacién de la recta que contiene a By a C.
b ) Area del triangulo ABC.

¢ ) Volumen del tetraedro de vértices A, B, Cy D.

a)
u=BC=C-B=(0, -2 0)-(-100)=(1 -2 0).
= _B(-100) = r=(x, y,2)=(-100)+A(1 -2 0)
u=(1 -2 0) A ’ ’
b)
v=BA=A-B=(12 0)-(-10 0)=(2 2 0).
i ]k
SABC:E-‘(UDV)‘:E- 1 -2 o||=2.|k+ak|=1ek|=1 6=3u =5,
2 2 2 2 2 = ¢
2 2 0
c)

w=BD=D-B=(0,0,1)-(-10 0)=(1 0, 1)
Los vectores que determinan los cuatro puntostson y w .

El volumen del tetraedro es un sexto del prodouido de los tres vectores que
determinan sus dimensiones:

1 -2 0
Vieeo = 2|0 (VO )[=1 ]2 2 o= [2+a= 2 (6] =10 =V,up,
1 0 1
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OPCION B

1 -1 0
1°) Calcularla matriz X que verifica la ecuaciéa: [0 1 1|=(1 -2 3).
2 1 1

lim senx-x
2°) Calcular —_ .
X - 0 x—tag x

2

3° ) Dibujar la figura limitada por la curvazxjﬂ y la rectay = x+3. Calcular el

area de dicha figura.

(Resueltos en la opcion A)

2x+y=3
4°) Resolver el sistema de ecuaciongs-y=-3 e interpretar geométricamente la
-X+y=3

solucién obtenida.

Las matrices de coeficientes y ampliada son:

2 1 2 1 3
M=|4 -1|;;M'=|4 -1 -3
-1 1 -1 1 3
2 1
=-2-4=-6#£0 = Rangode M =2
4 -1
2 1 3
IM'|=| 4 -1 -3|=-6+12+3-3+6-12=0 = Rangode M'=2
-1 1 3

Rango M = Rango M'= Compatible Determinado

Es un sistema de tres ecuaciones con dos incégpia lo tanto se trata de tres
rectas del plano, que no son ninguna coincideptadp tanto:

Se trata de tres rectas de un plano que se cartan punto.
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senx

59 Dados a y b dos nameros reales, calcular ¢giat definidal = j—2 - dx.
(a+bcosx)
Prestar atencion a las posibilidadesa=00b =0.

B senx a+bcosx=t 1 T B
I_Im.dxj{senX'dX:dt}:I_It_z dt—jt dt—_—+C—
:—1'+C:——1 +C =1

t a+bcosx
Debe hacerse constar que para a = 0 e y = 0 &ofurf (x) = Senx no

(a+bcosx)’

esta determinada, por lo que la solucion debe sapse de la siguiente forma:

1=— 1 +c DabOR {a#0, b#0, simultinements
a+bcosx
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